

# Strategija upravljanja rizicima od katastrofa do 2030.

PRIPREMILA:  
Anđela Bogdan

**U novoj Strategiji upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. definirano je šest ključnih područja intervencije, u sklopu kojih su planirana 82 projekta ukupne vrijednosti približno 13 milijardi kuna**

## Uvodne napomene

Republika Hrvatska je posljednjih godina suočena s nizom prijetnji, od poplava preko požara, potresa i epidemije do bolesti biljaka i životinja, čiji se intenzitet može pojačati pod utjecajem klimatskih promjena. To je navedeno u Strategiji prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. godine s pogledom na 2070. godinu. Glavni očekivani utjecaji koji uzrokuju visoku ili srednju ranjivost su klizišta, poplave, ekstremne temperature, požari otvorenoga tipa, suše, pandemije te složeni rizici, posebno u urbanim područjima, zbog čega su neophodna veća ulaganja u izgradnju otpornosti društva na svim razinama kao i poboljšanja vidljivosti rada na upravljanju rizicima od katastrofa.

## Nacrt prijedloga Strategije upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine

Potpredsjednik Vlade i ministar unutarnjih poslova dr. sc. Davor Božinović predstavio je 19. listopada 2022., na 159. sjednici Vlade Republike Hrvatske, Nacrt prijedloga Strategije upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine. Riječ je o prvome dokumentu koji predstavlja sveobuhvatan, jedinstven i proaktivan pristup upravljanju rizicima od katastrofa te usmjerava aktivnosti i ulaganja u području upravljanja rizicima, što podrazumijeva sve faze upravljanja rizicima od katastrofa, od prevencije preko pripravnosti do

odgovora na katastrofe. Cilj Strategije jest stvoriti Republiku Hrvatsku otporniju na katastrofe kroz provedbu dvaju strateških ciljeva: smanjenje najvećih rizika od katastrofa i povećanje razine spremnosti za upravljanje katastrofama. Donošenjem te strategije, kroz koju su planirana 82 projekta ukupne vrijednosti približno 13,6 milijarde kuna, Hrvatska poduzima potrebne korake u cilju povećanja razine spremnosti i otpornosti na katastrofe, što uključuje i odgovornost upravljanja rizicima svakoga pojedinca i doprinos koji smanjenju rizika od katastrofa daje svaki sektor svojim sustavnim ulaganjima. Svjedoci smo sve učestalijih i intenzivnijih pojava katastrofa u svijetu, kojih nije pošteđena ni Republika

Hrvatska, a koje su primarno rezultat klimatskih promjena. Analize stručnjaka, pogotovo meteorologa, i njihove predikcije govore o trendu ekstremnih pojava razorne snage s velikim posljedicama po ljudske živote i materijalna dobra, koji nije kratkoročan i koji, nažalost, postaje realnost, pojasnio je potpredsjednik Božinović nužnost donošenja toga nacionalnog dokumenta, koji kao preduvjet predstavlja i ključni dokument za korištenje sredstava iz europskih fondova, programa i instrumenata u financijskome razdoblju 2021. – 2027.

Strategija objedinjuje i određuje prioritete aktivnosti za upravljanje rizicima od katastrofa, definirana ključna područja intervencije i izvore financiranja tih aktivnosti te prati ukupna ulaganja u upravljanje rizicima te njihov učinak. Kroz planirane projektne aktivnosti Ministarstva unutarnjih poslova planira se opremanje, osposobljavanje i poboljšanje pripravnosti i kapaciteta za odgovor u sustavu civilne zaštite, uključujući izgradnju, rekonstruk-



Hrvatska je suočena s nizom prirodnih katastrofa (foto: PIXELL)



**U novoj Strategiji upravljanja rizicima od katastrofa predviđena su 82 projekta**

ciju, opremanje i stavljanje u funkciju Nastavnoga nacionalnog središta civilne zaštite u Jastrebarskome te njegovih ispostava u Divuljama i Bizovcu, Situacijskoga središta za koordinaciju provedbe mjera civilne zaštite u Zagrebu i pet regionalnih centara civilne zaštite u Zagrebu, Splitu, Osijeku, Rijeci i Varaždinu. Također je u planu nabava dvaju protupožarnih zrakoplova preko rescEU mehanizma unije za civilnu zaštitu te pet višenamjenskih, mo-

dularno opremljenih helikoptera za pomoć osobama u nesrećama i katastrofama te za brzi prijevoz timova za spašavanje na mjesto nesreće. Izradu nacrtu Strategije koordiniralo je Ravnateljstvo civilne zaštite Ministarstva unutarnjih poslova s institucijama nadležnima za upravljanje rizicima u sklopu rada Hrvatske platforme za smanjenje rizika od katastrofa. Platforma okuplja predstavnike relevantnih tijela državne uprave, ustanova te akademske zajednice, koji kroz rad odbora i radnih tijela iznose stavove, prijedloge i postignuća koji doprinose smanjenju rizika od katastrofa u svim područjima djelovanja.

Uz Strategiju izrađen je prvi Akcijski plan upravljanja rizicima od katastrofa

kao smjernica za provedbu Strategije za razdoblje od 2021. do 2024. godine. Za preostalo razdoblje provedbe Strategije bit će izrađena još dva akcijska plana, i to akcijski plan za razdoblje 2025. – 2027. i akcijski plan za razdoblje 2028. – 2030. Prvi akcijski plan odnosi se upravo na smanjivanje najvećih rizika od katastrofa u Republici Hrvatskoj te je za svaki rizik određen niz aktivnosti koje će se prioritetno provoditi do kraja 2024. Dokumenti su dostupni na mrežnim stranicama Ministarstva unutarnjih poslova. U cilju daljnijega jačanja uloge, ali i odgovornosti u procesu upravljanja rizicima od katastrofa, osim na nacionalnoj razini, potrebno je ciljeve Strategije upravljanja rizicima od katastrofa do 2030. godine implementirati u buduće planove upravljanja rizicima i planove razvoja na lokalnim i regionalnim razinama.

#### **Izvor:**

<https://vlada.gov.hr>

<https://civilna-zastita.gov.hr/>



**Planirani projekti u sklopu Strategije usmjereni su smanjivanje najvećih rizika od katastrofa u Republici Hrvatskoj (Foto: CROPIX)**